

## SZŐLŐNYITÁS



(Somogyiné felv.)

A legszorgosabb tavaszi mezőgazdasági munkák közé tartozik most Szeged környékén is a szőlőnyitás. A Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet gazdaságának ásothalmi és pusztamérgesi kerületében mire megérkezik az igazi jó idő, már nem lesz betakart szőlő

## Jó gazdája városrészének

## a Hazafias Népfront béketelepi csoportja

Hivatalosan ugyan a II. kerülethez tartozott Béketelep, de talán távolabb volt a városhoz, mint Dorozsma, hiszen azt villamosjárat köti össze Szegeddel. A béketelepieknek pedig néhány kilométert kellett gyalogolniuk addig, míg elérték valamelyik villamosvonalat. Legjobbban ők, a béketelepi-ek érezték ezt a nagy távolságot, hiszen még a taxi órája is másként mér, mint a városban. A telep ugyanis a körtőlésen kívül fekszik, így már külterületnek számít, s magasabb a taxi tarifa ára is.

## Segít az egész telep

De mindez már a múlté. Mióta rendszeres autóbusszjárat köti össze a munkások lakta telepet Szegeddel, valóban a város szerves része lett. Ez természetesen nem volt egyszerű. Sok éves kérésük volt: indítsanak autóbusszjáratot. De ahhoz, hogy kérésüket teljesíteni tudták volna, jó utat is kellett volna építeni Béketelephez. Tavaly nyáron ez is meglett. A lakók nem nézték tétlenül az építkezést, hanem kivették részüket az útépitő munkából. Béketelep aprajánagyja ott volt a tereprendezésnél, a színtezésnél, s mintegy 600 órán keresztül segítettek az útépitőknek. Ezért elsősorban a béketelepieket illeti dicséret, de a társadalmi munka szervezője és irányítója, a Hazafias Népfront béketelepi csoportjának tevékenysége is említésre méltó. Huszonegy óra alatt a lelkes aktívák 40-50 embert mozgósítottak.

## Kitűnő vizsga

Szervezésből vizsgázott ekkor a Hazafias Népfront fiatal béketelepi csoportja, mégpedig kitűnően. Nem ez volt első szervezőmunkája a csoportnak, hiszen három évvel ezelőtt, amikor megalakult, elnöke, Balázs Imre, s a csoport tagjai első,

legfontosabb feladatként jelelték meg a városrész építését, csinosítását. Az ő javaslatukra építették meg néhány évvel ezelőtt a Rengei utat. Ezzel az egyetlen boltjához képeztek ki járható utat. A telep lakói itt is kivették részüket a munkából. A Rengei út kövezéséből maradt anyagot áthordták a Nagyszombati utcába, s itt is mintegy 200 méter hosszán kövezték ki az utcát.

Ott voltak a béketelepiek a mozgalmi színház építkezésénél is. A telep pártszervezetével a Hazafias Népfront-csoport közösen igyekezett a színházat a kulturális centrumává kiépíteni. Ez is sikerült. A kulturális bizottság itt rendezte meg az ismeretterjesztő előadásokat, valamint hetenként egyszer filmvetítést, s minden este rendelkezésére áll a televízió készülék, melynek műsorát nem egyszer ötvenhatvan nézik végig. Ugyancsak a színházban kapott helyet a Somogyi Könyvtár fiókja, melynek olvasótáborra hónapról hónapra nő. Idén már eddig 104-en kölcsönöztek könyvet.

## Parkosítás, víz, villany

A béketelepi iskola is bővült, csinosodott a lakók lelkes munkája nyomán. Tavaly tüzelőtárolót építettek a szőlők, parkosították és fásították az iskola környékét. De a telep jónéhány utcáját is fásították, így a Csallóközi, a Nagyszombati, a Régi posta és az Ersekújvári utcákat. A vízhálózat bővítése a II. kerületi tanács után a Hazafias Népfront-csoport nevéhez fűződik. A Régi posta, a Maróti, a Hosszú utca, valamint a Domonkos sor kapott vizet az elmúlt években. Különösen a Hosszú utca lakói élvezik a Hazafias Népfront-csoport áldásos tevékenységét, hiszen korábban sem víz, sem villany nem volt az utcában.

## Befejezéshez közeledik a Marosludas és Halmi közötti 400 kilométeres távvezeték építése

Románia — a KGST határozata értelmében — bekapcsolja elektromos energetikai rendszerét a Szovjetunió, Csehszlovákia, Magyarország, Lengyelország és a Német Demokratikus Köztársaság energetikai rendszerébe. E célból épül, s már befeje-

zéséhez közeledik a Marosludas és Halmi közötti, több mint 400 kilométer hosszú magasfeszültségű távvezeték, amelynek fele Románia területén vonul majd át. A magasfeszültségű távvezeték román vállalatok építik. (MTI)

A Hazafias Népfront-csoport idejében is egy sor olyan feladat szerepel, mely a béketelepiek kényelmét, kulturális igényeiknek kielégítését szolgálja majd. Közös erővel parkosítják a mozgalmi ház környékét. Az iskola: jelenlegi 6 tanterem mellé még kettőt építenek. Fellendülőben van a telep sporttelepe is, ennek előfeltételét is biztosítják. Labdarúgó-, kézi- és röplabda-pályát építenek majd.

## A lakosság kényelméért

Balázs Imre, a népfrent-csoport elnöke az eredmények mellett a telep gondjairól, bajairól is beszélt. Többek között szóvá tette, hogy igen elkelne egy húsrároda a telepen. A földművelésügyi miniszter 6-os számú boltjának áruellátása sem megfelelő. A telepen nem lehet péksüteményt kapni. Még a kenyérellátás sem jó, legfőképpen a városból szerzik be a kenyeret. Gyümölcs, zöldség sincs az üzletben, vagy ha nagyritkán előfordul is, a választék igen szegényes.

A városrész lakói bíznak új tanács tagjaikban. Egyéki Zsigmondban, Tomán Istvánban és Posta Bélában, akik ügyes-bajos dolgaikat szívükön viselik, s remélik, panaszukat, kérésüket orvosolják.

Horváth Lászlóné

## Több mint egymillió forintot beruházás a szegedi Új Élet Tsz idejében

Tervtárgyaló közgyűlést rendezett tegnap délelőtt az Új Élet Tsz a mihályteleki művelődési otthonban. Nagy István, a Tsz elnöke ismertette a termelési tervet és a költségvetés fontosabb tényezőit. Az 1963. évi bevételt 15 millió 395 ezer forintra tervezték. Ebből például a szántóföldi növénytermesztés 1 millió 732 ezer, a fűszerpaprika-termesztés 3 millió 368 ezer, a kertészet 1 millió 845 ezer, az állattenyésztés 3 millió 55 ezer, a segédüzemek, két darabó, pálinkafőzde és fuvarozás 1 millió 520 ezer, az egyéb bevételi forrás pedig 3 millió 387 ezer forintot eredményez a terv alapján.

Az Új Élet Tsz kenyérgabona-vetése 400 hold. Kukoricára 870 holdat fogtak vetés alá. Burgonyát 150, fűszerpaprikát 320, borsót 10, lucernát 330, zöldségkarményt 115, takarmányrépat pedig 25

## Nagyobb szakértelem, eredményesebb pártmunka

Már régóta van pontos műszer az elektromos áram feszültsége, erőssége és fogyasztása mérésére. De még nincs olyan műszer, amelylyel pontosan lehetne mérni például egy elektromos mérnök munkájának hatékonyságát. Ezért sok tény és vélemény alapján igyekeztem ezt megállapítani a DÁV szegedi üzletigazgatóságán Kalmár Ferenc elektromos mérnök munkáját illetően. Segítségem is akadt az értékelésben: szívesen mondta el véleményét Kovács János igazgató, Hörömpő József főmérnök és mások.

A Kalmár Ferencre bízott tervosztály gazdasági eredménye nem mérhető számszerűen, még kevésbé politikai munkájának hatékonysága. Az ő tevékenységének értékelésénél e kettő elválaszthatatlan, mert foglalkozása villamosmérnök, beosztása osztályvezető, pártfunkciója pedig párttitkár.

## A héttagú vezetőségben öt műszaki

A legutóbbi vezetőségválasztáson az alapszervezet párttagsága — éppen mert a pártmunka gazdasági tartalmát tartotta szem előtt — a héttagú vezetőségbe öt műszakit választott, köztük Kalmár Ferencet is, aki most az alapszervezet titkára. A DÁV-pártszervezet életében első eset volt, hogy a vezetőségbe ilyen arányban kerültek műszakiak.

A jó gazdasági vezetőknek nem elég pusztán az üzemszervezéshez, a gyártástechnológiához érteni. — Vallják a DÁV kommunisztái. — Emberismeret, politikai tisztánlátás, a vezetés sokféle mindennapi fortélyai nélkül jóval kevesebbet ér a szakismeret.

E gondolatmenetből természetesen következik, hogy a párttitkár munkája — amely elsősorban politikai természetű —, ha nem párosul a mai követelményeknek megfelelő szakértelemmel, sokat veszít értékéből. Ezt a gondolatot fejtegették a beszélgetés során, amikor a munkaversenyre, a tervteljesítésre, a termelési agitációra terelődött a szó.

## Elvitte a január és a február

A tervet s a versenyt sűrűn emlegetik mostanában a DÁV szegedi üzletigazgatóságán.

Nem szűzen, de kellemtelen — mondják —, hogy a kemény tél miatt január, február elvitte az első negyedévi terv 40 százalékát, s közel kétfélmillió forint értékű munka esett ki a termelésből.

Hogy szakmába vágó hasonlattal éljek, ez a kétfélmillió forint népgazdasági szinten transzformálódhat, ha

sürgősen nem pótolják a mulasztottakat. Mert ha nem lesz időben áram az új üzemekben, termelőszövetkezeti gazdaságokban, ha elmarad az áramszolgáltatás, ez komoly termelés kiesést okozhat.

Az éves versenyvállalásra már az év elején pontot tettek. De amikor az igazgatóság vezetői a pártszervezethez fordultak segítségért, hogy megszűntethessék a lemaradást, leradirozták ezt a pontot. Előbb a pártvezetőségi ülésen, majd taggyűlésen foglalkoztak a kétfélmillió forintos lemaradás megszüntetésének feladataival. Ezután tanácskoztak a dolgozókkal, s új vállalkosok születtek.

## Alig győzünk „szaladni”

Nagyon fontos dolog volt a közelmúlt napokban — mondja Kovács János igazgató —, hogy a megnyilvánuló segíteni akarást és energiát olyan célokra irányítsuk, amelyek legjobban szolgálják a népgazdaság érdekeit.

Ezt segítette megvalósítani a pártszervezet vezetősége s termelési bizottsága.

Ügyeltek arra, hogy a verseny — nevéhez illően — önkéntes legyen, meggyőződéssel és kedvvel vegyen részt benne a brigádok, a hálózatfenntartók, szerelők és építők. Akkor még kevesen gondolták, hogy egy-két nap alatt magasra csap a munkaverseny lángja. Ma már szinte állandóan csörög a telefon, s a brigádok újabb kijelölést, anyagot, szerszámot, vagy gépet kér-

nek. Ezért mondja a párttitkár:

— Alig győzünk „szaladni” a munkások előtt — A többes szám alatt az egész vezetőség értendő és külön a pártszervezet termelési bizottsága is. Ebben a bizottságban több műszaki, pénzügyi és terves is vállalt munkát. Ha valahol probléma van, ők adnak szakmai tanácsot a pártszervezet vezetőinek és segítenek a nehézségek elhárításában.

## Enyhült a tél okozta feszültség

Ebben az a jó dolog, hogy a termelésben és a munkaversenyben felbukkanó nehézségeket a pártszervezet nem csupán a gazdasági vezetők, az igazgató, vagy főmérnök beszámoltatásával ismeri meg, hanem a termelési bizottságban tevékenykedő művezetők révén is és ennek alapján széles körű összefogással láthat a problémák megoldásához. Ennek nagy szerepe van abban, hogy most elmondhatják: alig nyílt ki az idő, máris enyhült a tél okozta feszültség. A kétfélmillió forint értékű termelés kiesést felére csökkentették.

E riport célja lényegében a párttitkár munkája hatékonyságának értékelése volt. Azt mondaná bárki, hogy csak a bevezetőben utaltam erre, a továbbiakban pedig a pártszervezet tevékenységéről és eredményeiről írtam. Ez nem véletlen, hiszen ez jelzi, mint érzékeny műszer a párttitkár munkája hatékonyságát is.

N. P.

## A gyanakvás méregfoga

Az egyik önkiszolgáló boltban megmotoztak egy vásárlót, mert a pénztáros látta, hogy zsebében egy csomag kávé is van, amiről a vevő hallgatott a fizetésnél. Megmotozták, és úgy találták, hogy a kávé nem abból az üzletből való.

A bizonyítás könnyű volt, mert a tasakban örült kávé lapult — másik boltban vette és daráltatta meg a gyanúsított. Sűrű bocsánatkérések közepette engedték el a bolt alkalmazottai az ártatlanul meggyanúsított embert, aki ennek ellenére is sértetten távozott, hiszen több ismerőse látta, amint becitálták a raktárba, de nem mondhatta el mindenkinek, hogy ő nem lopott, egyszerűen áldozata bizonyos szervezeti ügytelenségnek — de mindamellett rendkívül szerencsés, mert ha sértetlen csomagot találnak a zsebében, az isten sem mossa le róla, hogy lopott!

Egy másik vásárló levélben küldte be panaszát. Azt írja, hogy a másik üzletben vett tejet az önkiszolgáló boltban is meg akarták vele fizettetni, ahová cukrot és tojást vásárolni tért be. Csak hosszasan vita után engedték el, ami láthatóan egyformán kellemtelen volt neki is, meg az üzlet alkalmazottainak is. S végül vagy elhitték neki, vagy nem!

Más ilyen panaszok is érkeztek szerkesztőségünk-höz, éppen ezért szóvá kell tenni, hogy valami módon ideje lenne kiküszöbölni az ilyen félreértések és okatlan gyanúsítások lehetőségét a vásárlók becsületének védelmében — de egy szerszám a társadalmi tulajdon védelmében is. Mert ha ilyesmi előfordul, megeshet az ellenkezője is: az tudniillik, hogy valaki éppen tisztességtelen szándékkal hivatkozik más vásárlásra. Csakhogy mind-

ez elég bonyolult a maga nemében. Hova tegye a vevő azt az árut, amit másutt vásárolt? Ha bejelenti a pénztárosnak, hogy ez és ez van nála, esetenként jó módszer lehet. De tud-e a pénztáros annyit mindent fejben tartani a sok vevőről?

Előfordult olyan eset is, hogy a vásárló a pénztárpulttra rakta holmiját. De ha többen is ezt csinálják, tiszser akkora pult is kicsi lehet, s mindamellett senki sem felel az ott hagyott csomagokért, mert közben az alkalmazottnak számolni és visszaadni is kell. Akik hajlamosak rá, talán onnan lophatnának akkor a legkönnyebben.

Mit javasol egy vásárló? Az említett levélben ezt olvashatjuk: »A máshol vásárolt áru megőrzésére rendezzenek be az önkiszolgáló boltokban egy sarkot, ahol egy alkalmazott sorszám ellenében átveszi a csomagokat, s vásárlás és fizetés után ugyanúgy visszaadja.«

Jó lenne »tisztá lappal« belépni egy-egy boltba, hiszen az emberek, s különösen a beszerzést lebonyolító asszonyok állandóan szatyrokkal, kosarakkal, ezérféle csomaggal járnak, s azt sem lehet tőlük megkivánni, hogy mielőtt az önkiszolgáló boltba belépnek, szaladjanak haza mindent lepakolni. Valamiféle megoldással ki kell húzni az örök gyanúsítgatás méregfogát, mert csak úgy lehet igazán népszerűvé tenni a bolti kiszolgálás új formáját, ha az nem vet árnyékot becsületes, tisztességes emberekre.

A kereskedők talán jobban tudják, mi a legjobb megoldás — de hogy megoldás kell, azt maguk is érzik napi munkájuk egy-egy kellemtelen epizódjából is.

Sz. S. L.